



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

12+

Издается с 7 января 1922 г.

22 (27151) Вторник, 28 марта 2023



Театральный
регион
России 4

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ Один из самых спортивных регионов

Губернатор Кузбасса вошёл в Совет при Президенте РФ по развитию физической культуры и спорта.

Указом президента РФ Владимира Путина обновлён состав Совета по развитию физической культуры и спорта. В него вошёл и губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. «За последние несколько лет Кузбасс стал одним из самых спортивных регионов в стране. Больше половины его жителей – а это свыше миллиона человек – регулярно занимаются спортом. Наша задача – создать каждому кузбассовцу условия для здорового и активного образа жизни. У нас уже построены такие объекты мирового уровня, как ледовый дворец «Кузбасс», «Кузбасс-Арена», Арена кузнецких металлургов. Они не только становятся площадками для проведения соревнований, в том числе международных, но и активно используются жителями региона», – отметил Сергей Цивилев.

Совет при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта создан для реализации государственной политики в этой сфере, а также для подготовки и проведения масштабных спортивных мероприятий. В Кузбассе накоплен большой опыт в этой сфере. По итогам 2021 года Кузбасс признан лучшим в номинации «Регион России: за вклад в развитие спорта: лучший субъект Российской Федерации». Осенью 2022 года регион впервые принимал Международный форум «Россия – спортивная держава», а с 23 февраля по 5 марта этого года – зимние Игры «Дети Азии» с участием 12 стран.

В регионе постоянно занимаются спортом около 1,3 млн человек, в том числе почти 0,5 млн детей. Только в рамках подготовки к 300-летию Кузбасса в разных муниципалитетах построены, реконструированы, отремонтированы в общей сложности 572 больших и малых объекта спорта – от спортплощадок во дворах до спорткомплексов мирового уровня. Количество базовых видов спорта в регионе увеличилось до 27: в 2021 году были добавлены волейбол, хоккей и киокусинкай, в 2022 году – плавание, триатлон, тхэквондо, конькобежный спорт, смешанные боевые единоборства (ММА) и спорт глухих. Развиваются новые виды: керлинг, сёрфинг, а также аэротрубные дисциплины парашютного спорта и шорт-трек в конькобежном спорте.

КУЛЬТУРА Спектакль «12» (12+) – на кузбасской сцене

Сергей Цивилев награждает Никиту Михалкова медалью Николая Масалова.

По приглашению губернатора Сергея Цивилева в Кузбасс со спектаклем «12» приехал народный артист России Никита Михалков. Глава региона вручил знаменитому режиссёру медаль Николая Масалова, учреждённую в этом году.

«Вся ваша жизнь в кино и ваша программа «Бесогон ТВ» – это настоящий путь война, война-освободителя, борца за наши традиционные российские ценности. Мы у себя в Кузбассе реализовали проект – Мемориал Воину-Освободителю, посвящённый героям-сибирякам, победившим нацизм, и учредили медаль Николая Масалова. Решением правительства Кузбасса награждаем вас этой медалью», – сказал Сергей Цивилев.

Медалью Николая Масалова награждают граждан и организации за доблестное служение Отечеству при исполнении воинского или гражданского долга, безупречное несение службы, самоотверженную трудовую деятельность, военно-патриотическое и нравственное воспитание подрастающего поколения, сохранение исторической памяти.

Никита Михалков поблагодарил за награду и подтвердил, что спектакль «12» – как раз об этом: о ценности человеческой жизни, духовности и русских традициях.

Отметим, спектакль «12» – одна из самых масштабных российских высокотехнологичных постановок под руководством Никиты Михалкова. Общий состав труппы вместе с техническими специалистами – 80 человек, в постановке использовано множество современных звуковых, световых и VR-технологий. Премьера спектакля состоялась 24 апреля 2021 года в Большом театре.

На спектакле побывал наш корреспондент. Подробнее об этом событии расскажем в четвертом выпуске.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОДРОБНОСТИ

Ключевые векторы развития Кузбасса

Президент России Владимир Путин провёл рабочую встречу с губернатором Сергеем Цивилевым



Фото пресс-службы президента РФ.

Глава региона рассказал первому лицу государства о социально-экономической обстановке в области.

«Знаю, что вы хотели бы доложить о социально-экономической ситуации в Кузбассе. Я посмотрел именно проблемные вопросы, которые вы поднимаете, связанные с перевозкой угля, с дестройкой культурного кластера, с расширением кадетского корпуса», –

сказал в начале встречи Владимир Путин.

Как сообщает официальный сайт Кремля, губернатор начал разговор с вопроса поддержки семей участников СВО. В регионе таким семьям оказывается внимание со стороны правительства Кузбасса, предприятий, служб соцзащиты.

«Это сейчас для нас по вашему поручению является

главной заботой», – отметил Сергей Цивилев. В течение нескольких дней людям выплатили по 200 тысяч рублей. Любые их проблемы решаются по мере возникновения. «Всё само собой разумеется», – заключил глава региона.

В Кузбассе разработан и действует широкий комплекс мер поддержки военнослужащих, принимающих участие в СВО, и членов их семей. Ре-

гиональное законодательство предусматривает первоочередное право на предоставление их детям дошкольного возраста мест в детсадах, бесплатное горячее питание для учеников 5-11-х классов и студентов учреждений среднего профессионального образования, организацию отдыха и оздоровления детей, оплату обучения в СПО и вузах, а также ежемесячную социаль-

ную выплату студентам вузов. Действуют льготы на проезд в общественном транспорте для иногородних студентов-детей участников СВО, бесплатное проживание в общежитии для студентов средних профессиональных учебных заведений.

Семьи военнослужащих и добровольцев имеют право на оказание социальных услуг на дому или вне очереди в стационарной форме. Организовано

индивидуальное сопровождение беременных жён военнослужащих и добровольцев при учреждениях здравоохранения региона.

В Кузбассе в первом чтении принят законопроект о предоставлении льготных жилищных займов участникам специальной военной операции и гражданам, выполняющим специальные задачи в Сирии. По инициативе губернатора займы планируется предоставлять на 20 лет под 3% годовых без первоначального взноса. Средства могут быть направлены на приобретение или строительство жилья в любом муниципалитете региона по выбору заявителя независимо от его места жительства.

Губернатор Сергей Цивилев подчеркнул, что в регионе самое пристальное внимание уделяется вопросам патриотического воспитания детей и молодёжи, а также сохранения исторической памяти. В ноябре прошлого года в Кемерове был открыт Мемориал Воину-Освободителю, который посвящён боевой доблести сибиряков, сражавшихся на фронтах Великой Отечественной войны. Его прототипом стал кузбассовец Николай Масалов, спасший в апреле 1945 года немецкую девочку из-под обстрела.

Развитие региона

Далее Сергей Цивилев остановился на программе социально-экономического развития Кузбасса до 2024 года, которая была утверждена в Правительстве РФ, и поблагодарил Владимира Путина за поддержку в её разработке. На реализацию мероприятий Программы запланировано около 71 млрд рублей, из них 57 млрд рублей – из федерального бюджета.

«Вся программа выполняется точно в срок. Результаты у нас очень хорошие. Окончание на 2-й стр.

ФАКТ

Губернатор Сергей Цивилев назначил министром культуры и национальной политики региона Ольгу Феофанову. Она родилась в Осинниках. Окончила магистратуру Кемеровского государственного университета культуры и искусства. С июля 2008 года работала директором Кузбасского государственного краеведческого музея. Ольга Феофанова – почётный работник культуры Кузбасса, член ИКОМ (Международного совета музеев) России, член Совета по вопросам попечительства в социальной сфере региона.

ФОТОФАКТ



ГОТОВНОСТЬ К ПАВОДКУ. Глава Кемерова Дмитрий Анисимов проверил готовность городских оперативных служб к паводку. Работать в этот период будет 113 человек личного состава спасательных подразделений, 13 единиц автомобильной, 9 – инженерной техники, 7 единиц плавсредств. Напомним, при неблагоприятном сценарии на территории города возможно подтопление 110 домовладений, в которых проживает 303 человека. Для беспрепятственного прохождения ледохода и избежания затопов в этом году подрыв льда на Томи запланирован на 30 марта, 14.00. Мониторинг развития паводковой обстановки ведётся круглосуточно. Фото Федора Баранова.

АКТУАЛЬНО

Инвестиции в здоровье

В марте текущего года в нашем регионе произошло немало событий, которые положительно сказались на состоянии как медицинской отрасли в целом, так и на инновационное развитие врачебной помощи различным видам пациентов. За последние пять лет в кузбасские больницы поступило более 12 тысяч единиц оборудования, включая шесть аппаратов МРТ, в 2022 году открыто рекордно количество ФАПов – 73, проведено более тысячи телемедицинских консультаций с начала года, запущены медицинский портал записи к врачу и портал пациента.

«Кузбасс стал традиционной площадкой для демонстрации возможностей и продвижения современной медицинской техники, оборудования, товаров и услуг, пропаганды здорового образа жизни, а также презентации инновационных подходов в реабилитации. Уверен, что выставка будет интересна и полезна как для профессионалов в медицинской сфере, так и для всех жителей региона», – отметил губернатор Сергей Цивилев.

Среди основных направлений состоявшейся в Новокузнецке медицинской выставки – образование, инновационные технологии, фармацевтическая продукция, реабилитация и восстановительная медицина, протезно-ортопедическое вспомогательное оборудование,

эстетическая медицина, косметология, здоровье и красота. Часть стендов посвящены здоровому питанию, физической культуре и спорту.

Достижения и возможности здравоохранения региона поликлиники и больницы продемонстрировали с помощью современного диагностического и реабилитационного оборудования. Медицинская аппаратура приобретена благодаря реализации нацпроекта «Здравоохранение», а также региональной программы «Модернизация здравоохранения Кузбасса». Посетители ярмарки могли бесплатно пройти экспресс-диагностику на ВИЧ-инфекцию, диагностику заболеваний молочной железы, а также сделать рентгено-, флюорографию. Окончание на 2-й стр.



